

Prioritățile reformării învățământului superior în atenția Consiliului Rectorilor din RM



Ședința din 23 ianuarie 2013 a Consiliului Rectorilor din RM s-a desfășurat cu participarea a doi miniștri: al Educației și al Apărării și a examinat, în principal, prioritățile reformării învățământului superior în contextul asigurării calității pregătirii tinerilor specialiști și extinderii autonomiei universitare.

În context, Ministrul Educației, **Maia Sandu**, a informat despre necesitatea creării Agenției de acreditare și asigurare a calității în învățământul superior, subliniind că din partea rectorilor vor fi binevenite ideile, propunerile, sugestiile privind statutul academic al unei asemenea instituții importante în peisajul universitar al RM. Se va apela și la asistența unor structuri internaționale care ar putea să ajute la elaborarea conceptului unei asemenea instituții la noi.

O altă prioritate vizează fortificarea cercetării științifice în cadrul instituțiilor de învățământ superior și prevenirea oricăror tentative de monopolizare a cercetării de către AȘM.

Ministrul Apărării, **Vitalie Marinuța**, a anun-

tar-patriotice a tinerilor.

La rândul său, acad. **Ion Bostan**, președintele Consiliului Rectorilor din RM, a apreciat pozitiv contribuția cadrelor militare la educația militar-patriotică a tinerilor. La ora actuală în RM activează 12 catedre militare, care instruiesc studenți în două etape, cu o durată de trei luni fiecare.

La ședință a fost prezentat Proiectul TEM-PUS „Consolidarea autonomiei universitare” – „Enhancing University Autonomy in Moldova” (EUUniAM), în cadrul căruia urmează a fi creat „Centrul Interuniversitar Multimedia”, la care participă universitățile din RM: UTM, USMF „N. Testemițanu”, UASM, ASEM, USM, US „A. Russo” Bălți; US Comrat, US „B. P. Hașdeu” Cahul, precum și Consiliul Rectorilor din RM, Ministerul Educației, Ministerul Finanțelor, Consiliul General al Sindicatului Educației și Științei a organizațiilor



țat rectorii că specialiștii din cadrul Armatei Naționale au verificat, analizat minuțios activitatea cadrelor militare și au elaborat propuneri privind revizuirea și reformarea procesului de studii, astfel încât acesta să corespundă necesităților de pregătire a cetățenilor RM pentru apărarea Patriei și rezervei active a Forțelor Armate. Totodată, ministrul Marinuța a subliniat necesitatea conlucrării eficiente a Ministerului Educației și Ministerului Apărării cu instituțiile de învățământ superior, în scopul educației mili-

studențești din RM, Camera de Comerț și Industrie din RM.

De asemenea, au fost examinate probleme ce țin de dezvoltarea sportului universitar, proiect prezentat de către președintele Federației Sportului Universitar, dl prof. univ., dr. **Petru Gaugaș**.

În finalul ședinței, dl **Ion Bostan** a expus un raport privind activitatea Consiliului Rectorilor din RM în anul 2012. Totodată, a fost expus planul ședințelor Consiliului în 2013.